
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S40 - TERAPEUTA OCUPACIONAL 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

A telessaúde é uma modalidade de prestação de serviços à 
distância, que permite a atuação de profissionais da saúde 
através de tecnologias da informação e de comunicação, 
realizando consultas, diagnósticos e outros serviços. A adesão 
da telessaúde é uma forma de acompanhar a transformação 
digital e a evolução tecnológica nessa e em outras áreas.  
 

A respeito da prática da telessaúde, assinale a alternativa que 
indica CORRETAMENTE a competência para fiscalização das 
normas éticas na prestação destes serviços: 

 

(A) deve ser fiscalizado pelo ministério da saúde; 
 

(B) é competência do conselho federal das profissões que 
utilizam da modalidade; 

 

(C) compete ao governo estadual e federal já que estes são 
responsáveis pela assistência integral à saúde para todos; 

 

(D) é de competência do município onde o profissional de 
saúde está atuando; 

 

(E) compete aos administradores de plano de saúde visto que 
essa modalidade é permitida apenas para atendimentos 
com convênio. 

 

Questão 27 

O código de ética e deontologia da Terapia Ocupacional, traz 
em seu conteúdo, um rol de proibições para o exercício da 
profissão em suas respectivas áreas de atuação. 
 

Acerca dessas proibições, assinale a alternativa CORRETA: 
 

(A) pode prestar assistência de competência de outro 
profissional em caso de indubitável urgência; 

 

(B) pode prescrever ou executar tratamentos que não 
estejam de acordo com a lei desde que haja risco à saúde 
do paciente; 

 

(C) é proibido prescrever ou executar tratamento quando 
este não tiver o consentimento do paciente ou de seu 
responsável; 

 

(D) é proibido assumir responsabilidade técnica por serviços 
de Terapia Ocupacional em caráter de urgência; 

 

(E) não é permitido a divulgação dos seus serviços 
profissionais. 
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Questão 28 

A tecnologia assistiva consiste em uma soma de serviços e 
recursos que têm como objetivo proporcionar à pessoas com 
deficiência, sejam elas temporárias ou permanentes, uma 
maior inclusão, equidade e igualdade, promovendo qualidade 
de vida e permitindo que esses indivíduos consigam atingir 
alguma autonomia. 
 

Assinale a alternativa que descreve CORRETAMENTE um 
exemplo de tecnologia assistiva: 
 

(A) bengala eletrônica é um apoio para pessoas com 
mobilidade reduzida para se locomoverem em pé; 

 

(B) órteses e próteses auxiliam na mobilidade e locomoção 
com ajustes ou substituição de algum membro do corpo; 

 

(C) hand talk são softwares desenvolvidos para leitura de 
telas em voz alta para deficientes visuais;  

 

(D) stand table é um tipo de prótese que auxilia na prática de 
esportes; 

 

(E) o be my eyes é um programa utilizado para conectar 
pessoas, em que um deficiente visual é guiado e alertado 
dos obstáculos enquanto estiver caminhando por alguém 
com plena capacidade visual. 

 

Questão 29 

Uma das áreas de atuação da terapia ocupacional é no 
tratamento das dependências químicas, que possui como 
objetivo desenvolver o sujeito, lhe auxiliando para o retorno 
da vida em sociedade, pessoal e profissional, realizando 
terapias de grupo e desenvolvendo métodos individualizados 
estimulando a autonomia dos pacientes. 
 

A respeito do assunto acima, assinale a alternativa CORRETA: 
 

(A) inicialmente é necessário o isolamento do paciente para 
evitar recaídas e perdições; 

 

(B) a terapia ocupacional para dependentes químicos é 
disponibilizada gratuitamente através do SUS; 

 

(C) para realização do tratamento nos CAPS AD é necessário o 
encaminhamento por algum serviço ou unidade 
específica; 

 

(D) o foco da terapia ocupacional é o tratamento por meio de 
medicações específicas para o tipo de vício apresentado 
pelo paciente; 

 

(E) não há necessidade de acompanhamento contínuo pois o 
paciente já estará medicado. 

 

Questão 30 

A estratégia de saúde da família (ESF) é um programa que visa 
à atenção básica e primária da coletividade, que através do 
SUS coloca em prática a política pública de acesso à saúde. 
 

A respeito das características desse modelo de atenção 
primária, assinale a alternativa CORRETA:  

 

(A) uma das atividades desenvolvidas pela ESF é a vacinação, 
realizada através de campanhas para a comunidade com 
difícil acesso à saúde e crianças menores de 6 anos; 

 

(B) a prioridade da ESF são os procedimentos especializados 
se utilizando da alta tecnologia; 

 

(C) é baseado na prevenção de doenças, diagnóstico precoce 
com ações de promoção da saúde e tratamento 
apropriado; 

 

(D) a equipe é formada por médicos, e não conta com outros 
profissionais; 

 

(E) devido à complexidade da estrutura da atenção básica ela 
só pode ser implementada em grandes cidades com alta 
capacidade pecuniária. 

 

Questão 31 

As Unidades Básicas de Saúde são unidades extra-hospitalares 
voltadas para a integração com as comunidades, atuando 
para prevenir, diagnosticar e tratar doenças, promovendo a 
manutenção da saúde através do SUS. 

 

Assinale a alternativa que descreve CORRETAMENTE a 
atuação das UBS: 

 

(A) realizam a distribuição de medicamentos apenas para os 
pacientes hipossuficientes; 

 

(B) conta com uma equipe multiprofissional, e por isso tem 
capacidade para realização de cirurgias de alta 
complexidade; 

 

(C) oferecem serviço de urgência e emergência sem a 
realização de atendimentos de rotina; 

 

(D) são responsáveis pelo controle de doenças crônicas, 
vacinação, acompanhamento de crianças e gestantes, 
vigilância epidemiológica e a promoção de saúde na 
comunidade; 

 

(E) realizam triagens e encaminham os pacientes para os 
hospitais, não efetuando atendimentos especializados. 
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Questão 32 

A ideia de Terapia Ocupacional começou a ser desenvolvida 
no início do século XX, influenciado pelos movimentos higiene 
mental e artes e ofícios. No Brasil, teve origem com 
influências europeias e americanas, e o primeiro curso de 
graduação na área foi instituído em 1956 na faculdade de 
medicina da universidade de São Paulo. 
 

A respeito do histórico da Terapia Ocupacional responda 
CORRETAMENTE: 
 

(A) o nome mais importante no desenvolvimento da Terapia 
Ocupacional nos Estados Unidos é o do psiquiatra Adolf 
Meyer; 

 

(B) foi com a Revolução Francesa que se deu início à 
formalização da profissão de Terapeuta Ocupacional; 

 

(C) o principal objetivo do movimento higiene mental era a 
criação de hospitais psiquiátricos avançados; 

 

(D) um dos primeiros movimentos para o desenvolvimento da 
Terapia Ocupacional evidenciou a relevância das 
atividades manuais na recuperação de pacientes; 

 

(E) a regularização da profissão no Brasil ocorreu somente na 
década de 1960. 

 

Questão 33 

O papel da Terapia Ocupacional na saúde do trabalhador é 
desenvolvido pelo profissional com o objetivo de prevenção 
para futuros problemas de saúde que possam surgir nos 
trabalhadores, atuando na avaliação das tarefas 
desenvolvidas e adequando-as de acordo com a capacidade 
de cada trabalhador, física ou mental. 
 

Assinale a alternativa CORRETA em relação a atuação do 
Terapeuta Ocupacional nos ambientes de trabalho: 
 

(A) deve prescrever suplementação aos trabalhadores; 
 

(B) certificar que o trabalhador não volte a sua ocupação sem 
estar totalmente recuperado fisicamente em casos de 
afastamento; 

 

(C) verificar e avaliar as condições do ambiente de trabalho 
que possam prejudicar a saúde ocupacional do 
trabalhador e intervir para que se torne um local seguro; 

 

(D) não é permitido que realize o afastamento do trabalhador 
por doença ou acidente, sendo necessário a intervenção 
de outro profissional especializado no caso; 

 

(E) deve implementar projetos com a prática de exercícios 
físicos para os trabalhadores, visando a melhora no 
condicionamento físico. 

 

Questão 34 

As órteses, próteses e meios auxiliares de locomoção são 
desenvolvidos para auxiliar na movimentação do indivíduo. 
Em relação a esses auxiliares, quais os critérios principais para 
o uso de uma prótese de membro inferior por um paciente? 

 

(A) Local de residência do paciente, motivação do paciente e 
a importância do membro amputado para a profissão do 
paciente; 

 

(B) Tipo de atividade física praticada, condição da pele no 
coto e estilo de vida do paciente; 

 

(C) Estilo de vida, nível de amputação e suporte social do 
paciente; 

 

(D) Nível de amputação, local de residência do paciente e o 
tipo de atividade física praticada; 

 

(E) Condição da pele no coto, nível da amputação e a 
motivação do paciente. 

 

Questão 35 

A psicose pode ser definida como um estado de saúde mental 
de uma pessoa que perde a conexão com a realidade, se 
manifestando através de alucinações ou delírios.  
 

A respeito dessa condição assinale a alternativa CORRETA: 
 

(A) após o episódio psicótico, com a melhora do paciente não 
há necessidade de continuar com a medicação a longo 
prazo; 

 

(B) os delírios podem ser causados por fatores internos, já as 
alucinações, por fatores externos; 

 

(C) a psicose está dividida em tipos, dentre eles o transtorno 
delirante, onde o paciente apresenta os sintomas em 
razão de algum evento estressante; 

 

(D) a genética é apontada como uma das causas da psicose; 
 

(E) um dos sintomas associado à psicose é a perda do 
interesse na realização das suas atividades. 
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Questão 36 

A terapia em grupo é uma psicoterapia que tem como 
método o atendimento de mais de três pessoas, através da 
troca de experiências, apoio mútuo e aprendizado 
colaborativo, contribuindo para a socialização do indivíduo 
em tratamento, para que através da terapia em grupo o 
paciente se sinta acolhido e não sozinho. 
 

Assinale a alternativa que descreva CORRETAMENTE para 
quais pacientes essa terapia é indicada: 
 

(A) pacientes com dificuldade de confidencialidade para que 
através do grupo consiga compartilhar suas experiências 
com os demais membros; 

 

(B) pacientes que apresentam problemas ou dificuldade em 
se relacionar com outras pessoas por causa da timidez; 

 

(C) pacientes com ideias suicidas, para que possam ter ajuda 
dos demais no enfrentamento desse pensamento; 

 

(D) pacientes com transtorno de personalidade, para que 
através das experiências compartilhadas consigam se 
reconhecer; 

 

(E) pacientes em situação de crise, para que os demais 
integrantes do grupo o ajudem a se acalmar. 

 

Questão 37 

As políticas públicas são um conjunto de ações realizadas pelo 
Estado, seja através de Leis ou normas, para atender os 
direitos fundamentais da sociedade, promovendo dignidade a 
todos.  
 

A respeito da gestão e financiamento das políticas públicas 
assinale a alternativa CORRETA: 
 

(A) os municípios devem financiar e gerir as políticas públicas 
com recursos próprios; 

 

(B) compete à União financiar as políticas públicas e aos 
órgãos públicos municipais geri-las; 

 

(C) é de competência dos Estados a gestão das políticas 
públicas, devendo ter um fundo financeiro destinado a 
isso; 

 

(D) as políticas públicas são geridas e financiadas no Brasil 
pela União, Estados e Municípios; 

 

(E) a União deve gerir as políticas públicas, mas não pode 
financiar pois é encargo de cada Estado. 

 

Questão 38 

O papel do terapeuta ocupacional na identificação de 
situações de violência é de extrema importância para o 
encaminhamento dos pacientes que sofrem aos serviços 
especializados de proteção e apoio, devendo orientar o 
indivíduo sobre os recursos disponíveis para esse tipo de 
situação. 
 

Em qual das situações de violência a seguir o terapeuta 
ocupacional não deve intervir diretamente? 
 

(A) Casos de violência doméstica, devendo encaminhar o 
paciente a um assistente social; 

 

(B) Identificação de lesões em crianças, devendo encaminhar 
o paciente a um psicólogo; 

 

(C) Violência psicológica e emocional, devendo encaminhar o 
paciente a um local especializado para esse tipo de 
violência; 

 

(D) Abuso sexual, devendo emergencialmente encaminhar o 
paciente as autoridades legais para garantia do suporte e 
intervenção adequados; 

 

(E) Abuso psicológico, devendo encaminhar o paciente a 
autoridades legais. 

 

Questão 39 

A psicopatologia é uma disciplina complexa da psiquiatria, é o 
ramo que trata das mudanças funcionais e estruturais das 
doenças mentais e a forma como elas se manifestam, 
envolvendo diversas áreas. 
 

Acerca das funções mentais, assinale a alternativa CORRETA: 
 

(A) um dos tipos de função mental é a linguagem que não 
possui alteração; 

 

(B) a afetividade pode sofrer alterações apenas através do 
humor, mas não se enquadra como função mental; 

 

(C) a sensopercepção é um exemplo de função mental que 
une as dimensões de sensação e percepção, podendo 
sofrer alterações qualitativas ou quantitativas; 

 

(D) a vontade é um tipo de função mental relacionada ao 
instinto e não sofre alterações; 

 

(E) o pensamento é uma função mental que é alterada 
através de delírios. 
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Questão 40 

A educação permanente em saúde é uma política nacional 
que visa a transformação e aprimoramento dos métodos 
educacionais em saúde, através do trabalho na rede pública, 
como uma forma de aprendizagem cotidiana, desenvolvendo 
o profissional individualmente e institucionalmente. 
 

A respeito da política citada acima, responde 
CORRETAMENTE: 
 

(A) tem como objetivo elaborar uma rede de apoio entre 
profissionais da saúde para que possam compartilhar suas 
experiências; 

 

(B) visa a oferta de cursos profissionalizantes na área da 
saúde para capacitação; 

 

(C) realiza avaliações do desempenho dos profissionais como 
forma de incentivo para produtividade; 

 

(D) visa a implementação de aparelhos tecnológicos nos 
hospitais para auxiliar os profissionais da saúde em suas 
funções cotidianas; 

 

(E) no contexto do SUS, o principal objetivo da educação 
permanente em saúde é atualizar os conhecimentos e 
habilidades dos profissionais da saúde através das 
necessidades cotidianas da população. 

 


